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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

  
Ata da 16ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 18 de junho de 2025. Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima sexta Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Thiago Henrique Gondin Torres. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Oliveira Souto Neto, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto, João Paulo Alves da Silva e Jorge Affonso Barros de Mello, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Gilberto Medeiros da Silva, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes e Nilson do Nascimento Santos, justificadas pela Mesa Diretora. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Júnior Lopes solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 47/2025, de autoria do vereador João Paulo, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de permitir o acesso dos Agentes de Combate às Endemias em imóveis localizados no Município de Marechal Deodoro-AL e estabelece penalidades para o descumprimento”; Projeto de Lei nº 48/2025, de autoria do vereador João Paulo, que “Dispõe sobre a implantação do Núcleo Municipal de Atenção, Priorização e Direcionamento de Pacientes Oncológicos no âmbito do Município de Marechal Deodoro-AL e dá outras providências”; Indicação nº 438/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense: 438, manutenção da placa de denominação de logradouros que fica na Ladeira do Sebo, na Tuquanduba; Indicações nºs 461 a 463/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho: 461, revitalização de toda a orla lagunar da Massagueira; 462, criação dos Jogos Olímpicos dos Servidores Públicos Município, com o objetivo de promover integração, saúde e valorização dos profissionais do serviço público; e 463, realização de estudo a fim de viabilizar a implantação de um estacionamento público para vans e ônibus de turismo na região da Praia do Francês; Indicações nºs 467 a 469/2025, de autoria do vereador João Paulo: 467, pavimentação, drenagem das águas pluviais, construção de calçadas com padrões de acessibilidade e iluminação de led na rua principal do Loteamento Ebenézer, no bairro da Poeira; 468, realização de estudos técnicos, jurídicos e financeiros necessários para a formalização de parceria com hospital especializado em oftalmologia, com o objetivo de promover um mutirão de cirurgias de pterígio e facoemulsificação (catarata) no Município; e 469, pavimentação, drenagem das águas pluviais, construção de calçadas com padrões de acessibilidade e iluminação de led nas ruas do Loteamento Acauã, na Tuquanduba; Indicações nºs 470 a 472/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin: 470, construção de uma praça no Loteamento Imperial; 471, continuidade às obras de pavimentação da Comunidade do Gravataí, no Conjunto José Dias; e 472, criação de auxílio compensatório para os ambulantes cadastrados, em caso de cancelamento de eventos promovidos pelo Município; Indicações nºs 473 a 475/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez: 473, embutimento da fiação elétrica do Centro Histórico, próximo ao Banco Bradesco; 474, realização de um Festival da República em Marechal Deodoro; e 475, criação de um auxílio financeiro aos maestros de filarmônicas municipais; Indicações nºs 476 a 480/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante: 476, limpeza e desobstrução do canal em frente ao Condomínio Riviera do Francês; 477, reestabelecimento da iluminação nas proximidades de trevo do Polo, danificada após acidente automobilístico; 478, treinamento e capacitação de agentes municipais para atuação conjunta com o Batalhão Ambiental no resgate de animais silvestres em áreas urbanas; 479, instalação urgente de uma lombada nas imediações do viaduto do Francês; e 480, manutenção dos equipamentos de lazer instalados na Praça do Riacho Velho. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador João Paulo que, após saudar os presentes, justificou as indicações de sua autoria, fez a leitura do Projetos de Lei nºs 47 e 48, de sua autoria, na íntegra e pediu aprovação dos mesmos. Com a palavra, o vereador Del Cavalcante saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria e parabenizou o prefeito pelas muitas realizações, citando as ações da semana, como a ordem de serviço da manta da Fortaleza, cobertura do pátio da feira e outras. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, falou dos problemas causados pela BRK, afirmando que o prefeito anterior deixou a cidade quase toda pavimentada, mas que a BRK provocou uma verdadeira buraqueira, a exemplo de ruas do Centro, Poeira e canais, pedindo intervenções enérgicas. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, pediu o envio de Moção de Louvor ao Sr. Erick Souto e equipe pela participação no Campeonato de Taekwondo em que recebeu medalhas de ouro, prata e bronze, informando que a citada equipe foi ao Estado do Maranhão, sem qualquer apoio da Prefeitura. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho disse que as artes marciais são importantes e afirmou que a Câmara deva incentivar, parabenizando os envolvidos. Retomando a palavra, o vereador Jorge Mello agradeceu as palavras do vereador Dr. Everaldo Filho e pediu aprovação para a Moção. Com a palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho saudou os presentes, falou das indicações do vereador Kia, afirmando que a citada placa será removida, dizendo que o Sr. Vamberto já foi avisado, pediu subscrição à Indicação nº 438 e parabenizou o vereador Jorge Mello pela Moção. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello parabenizou o vereador Dr. Everaldo Filho e destacou a importância do esporte. Retomando a palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho justificou as indicações de sua autoria, apresentando as principais dificuldades. Usando a palavra, o vereador Thiago Gondin saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria, destacando a compensação aos ambulantes e falou das ações da associação e da preocupação do prefeito. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes e justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais dificuldades. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo a Indicação nº 438 sido subscrita pelo vereador Dr. Everaldo Filho; pedido de tramitação em regime de urgência, do vereador autor, ao Projeto de Lei nº 47/2025, de autoria do vereador João Paulo, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de permitir o acesso dos Agentes de Combate às Endemias em imóveis localizados no Município de Marechal Deodoro-AL e estabelece penalidades para o descumprimento”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 47/2025, de autoria do vereador João Paulo, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de permitir o acesso dos Agentes de Combate às Endemias em imóveis localizados no Município de Marechal Deodoro-AL e estabelece penalidades para o descumprimento”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência, do vereador autor, ao Projeto de Lei nº 48/2025, de autoria do vereador João Paulo, que “Dispõe sobre a implantação do Núcleo Municipal de Atenção, Priorização e Direcionamento de Pacientes Oncológicos no âmbito do Município de Marechal Deodoro-AL e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 48/2025, de autoria do vereador João Paulo, que “Dispõe sobre a implantação do Núcleo Municipal de Atenção, Priorização e Direcionamento de Pacientes Oncológicos no âmbito do Município de Marechal Deodoro-AL e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade;  parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 45/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, que “Dispõe sobre a alteração do nome Lago do Urubu para Lago do Búzios, localizado no Loteamento Búzios do Francês, no município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 45/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, que “Dispõe sobre a alteração do nome Lago do Urubu para Lago do Búzios, localizado no Loteamento Búzios do Francês, no município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Moção de Louvor, de autoria do vereador Jorge Mello, ao professor Erick Souto e equipe, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador João Paulo parabenizando os vereadores Jorge Mello e Dr. Everaldo Filho pela defesa ao esporte, parabenizou o presidente Yuri Cortez pela indicação referente ao turismo, enumerando os itens do potencial turístico de Marechal Deodoro, parabenizou o vereador Del Cavalcante pela indicação referente ao trevo do Francês, pediu apoio aos Projetos de Lei de sua autoria e enalteceu o turismo do Município. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez parabenizou os vereadores pela atuação e informou a quantidade recorde de proposições. Não mais havendo quem fizesse uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 18 de junho de 2025. 
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